5个贫

201年度

衡水加大园林绿化建设提升城市 颜值

□记者 陈凤来

去年以来,许多市民发现衡水市区变绿了、变美了,林水相依、绿廊、相连、绿块相嵌,随着一批高标准、高质量的重点绿化建设项目和主城区精品路段绿化的完成,大体量、宽林带、多树种的绿化,让城市呈现出高颜值。目前,衡水市区绿化覆盖率达41.19%,绿地率达36.91%,人均公园绿地面积达11.86平方米。

一批特色鲜明的主题公园 应运而生

冬日的衡水植物园内依然生机盎然。 真没想到我们的植物园这么漂亮。 衡水市民张婧带着女儿在植物园内一边玩耍一边拍照。她说,现在城市绿景 越来越多,家门口有了这么美的公园,生活也变得丰富多彩了。

植物园项目是2018年衡水市政府向全市人民承诺的民生实事之一,占地面积1783亩,总投资6.5亿元,建有5大片区、36座展园,共建设绿地67万平方米,水面6.2万平方米。

按照创建国家园林城市8类57项

考核指标,该市制定了《衡水市创建国家园林城市实施方案》,完善了《衡水市城市绿地系统规划》,对自然景观、地标建筑、历史文化街区、文中心、滨水地区、主要街道出入口市重点地段进行了详细设计。衡水市委书记王景武说: 围绕构建京津冀生态环境支撑区战略目标,大规模植绿增绿,加快建设国家级园林城市,以园林绿化打造城市 高颜值。

按照 300 米见绿 ,500 米见园的要求,去年以来,该市规划建设了植物园、滏东公园、宝云公园等 11 个公园。随着园林绿化的推进,一批多样化、多元化且具有历史文化底蕴、特色鲜明的主题公园、游园正在规划建设中。该市还先后对市区人民公园、中华公园、青年公园、怡水公园、滏阳河景观带、荷花公园、衡水湖湿地公园7个公园进行了设造提升。该市园林管理局副局长刘俊锋介绍,目前市区公园绿地总面积 573.11公顷,面积在 5000 平方米以上的公园绿地达39个。

构建景观型绿化网络

绿随路建、有路皆绿、绿美结

合。去年以来,衡水市对市区所有道路都实施了绿化美化改造提升工程,先后建成了北外环防护林带、南外环防护林带、南外环防护林带、南外水湖防护林带。侧水湖防护林带。侧水湖造林 100 平方公里为目标,该市积极推进衡水湖森林公园、马拉松城和等景观提升工作。初步建成对以以环城林带为基础,以环城林带为基础,以对路、环湖绿化网络。

坚持 三季有花、四季常绿 的理念,该市以主城区重要路段、重要节点为重点,打造绿化美化精品品段,从外到内分别种植花草、灌木和乔木,高低错落,相映生辉。形成了多条以国槐、白蜡、法桐等树种为骨干树种的林荫路,初步构筑了林荫型、景观型、立体型的道路绿化网络。

该市还根据不同单位、小区具体的情况,充分利用楼间、阳台及院内空间,破硬造绿、见缝插绿、垂直挂绿,让能绿的地方都绿起来。先后涌现出了衡水学院、丽景名都、丽景福苑、恒大城等一大批园林式单位小

区。目前该市居住区(单位)339个, 其中园林式居住区99个,园林式单位80个。

探索节约型园林绿化之路

坚持生态化建设,探索节约型园林绿化之路。 刘俊锋介绍,追求绿地生态效益的最大化,在道路绿化、公园绿地、街头游园的绿化建设中坚持以本土品种为主,既实现了乔、灌、草合理搭配,达到了丰富的生态自然景观效果,又做到了成活率高,绿化

在绿雕花坛小品的设计施工上,园林部门创新工作思路,通过对废旧轮胎、废弃铁架的回收利用,积极采用自主焊接、自行设计的方式来完成,做到了既美观又节约。

该市还倡导节约型园林绿地建设理念,在植物园、园博园等新建公园和部分街道绿地中注重新技术、新产品、新工艺的应用,采用滴灌、微喷等节水设施和透水铺装材料,并积极融入海绵城市理念,建设集雨型绿地,充分提高水资源利用率。



近日,位于景 县工业园内的河 北恒宇橡胶制品 集团有限公司的 工人在操作全自 动缠绕机生产橡 胶产品。近年来 景县着力推进橡 塑产业由传统生 产模式向规模化、 现代化生产转变, 不断提高橡塑产 品的品质 ,大大提 升了橡塑产品的 科技含量和核心 竞争力。

记者焦磊 通讯员 陈康摄

武昌把造林绿化鄉入于部綜合武養核係

衡水着力提升农畜产品质量安全

来)近来,此色县紫紫花抓造林有利时机,以扩面、增绿、添彩、提质为主攻方向,确保完成造林绿化1.4万亩,完成植树150万株。

去年以来,该县把 造林绿化作为治理大 气污染、改善生态环 境、建设生态文明的 重要抓手,纳入对乡 镇领导班子和主要领 导干部综合考核体 系,实行县级领导分 包乡镇、乡镇干部包 片包村、林业技术人员 包工程的工作机制,把 造林任务分解到村、落 实到地块;健全 周调 度、月通报、重点时段 点评 的工作制度,对 绿化工作采取全程跟踪 督导,在土地平整、挖 坑栽植、浇水管护等各 个环节严格把关;建立 健全林木管护长效机 制,实现生态效益、社 会效益和经济效益的有 机统一,确保种一株活 一株、造一片成一片。

该县结合实际制定 了实施方案,确定了现 代果园建设、 三环一 覆盖 、林业园区、绿 美廊道四大工程。在现 代果园建设上,把发展 红梨作为重中之重,扩 大红梨基地规模 , 清凉 店镇、大紫塔乡各打造 一个千亩红梨大方,韩 庄镇、审坡镇各打造一 个500亩红梨大方。重 点实施 三环一覆盖 工程,扎实推进环县 城、环乡镇、环村庄防 护林建设,以乔木为

主,乔灌花草立体种植,提高常绿树种比重,改善人居环境。

为确保造林绿化成效,该县积极对接上级造林政策,强化土地流转,大力引进工商资本、农民专业合作社、家庭林场,开展规模化造林工作。充分利用报纸、电视、广播、网站等新闻媒体开展宣传活动。

本报讯(记者焦磊)日前,记者 从衡水市农牧局获悉,去年以来,该 市通过强化农业投入品监管、开展 三品一标 品牌认证、强化农产品 监管等举措提升农畜产品质量安全。

 范区(县)创建和蔬菜、畜禽水产养殖、畜禽屠宰加工标准化示范创建,推动 菜篮子 大县、农产品质量安全县和现代农业示范区整建制按标生产。积极创建农业标准化生产示范园区、示范场,推行按标生产、合理用药、科学施肥,以点到面推动农业标准化生产。

该市开展了 三品一标 品牌认证,加快发展无公害农产品,稳步发展绿色食品,因地制宜发展有机农产品,积极发展地理标志农产品。支持企业完善市场营销网络,提高标志加贴率,体现优质优价的品牌价值,以品牌化引领农业标准化生产,打造一批安全优质的知名农产品品牌。

该市还结合优势农产品品种和区 域布局,增加检测数量和频次,确保 检测对全市主要菜篮子基地和生产、 收储、销售环节全覆盖,确保从源头 上保障农产品的质量安全;强化风险 点分析研判,及时发布预警信息;以 无生产档案、失信或诚信评价差、被 投诉举报或检出不合格样品的规模化 生产经营主体为重点,增加监督抽检 密度和频次;建立监督抽检发现问 题、查处问题奖励机制;建立以追溯 二维码为载体、以责任主体和产品流 向管理为核心的追溯试点,逐步建立 农产品源头可追溯、流向可追踪、信 息可查询、责任可追究的追溯管理 体系。

回头看、拉家常、聊政策、倡美德、过暖冬

武强 扶贫 茶话会 为群众解决实际问题

本报讯(记者焦磊 通讯员孟卫力)近日,武强县前马庄村的贫困户李来喜高兴地到村里的服装加工扶贫车间上班。说起在车间就业,李来喜对驻村工作队赞不绝口, 要不是刘书记三番五次地动员我,我现在还在炕上睡大觉哩。

李来喜提起的 刘书记 ,是武强县委党校驻前马庄村第一书记刘建松。武强县委党校驻前马庄村第一书记刘建松。方面把党的扶贫政策送到村村民的大务政方面动员包括贫困户的大民进车间务工,为刚刚启动大小小了车间招兵买马。十几天来,辐射引力,加入大小,辐射已有一个大多方,有一个大多方,有一个大多方,是武强县开展。这只是武强县开展。这只是武强县开展。过暖冬家常、聊政策、倡美德、过语

动的一个缩影。

去年 12 月 14 日到今年 3 月 15 日,武强县在全县 238 个行政村开展回头看、拉家常、聊政策、倡美德、过暖冬 活动,通过宣讲党的扶贫政策,提高群众政策知晓率,巩固帮扶成效;通过广泛倾听群众呼声,为民排忧解难,让人们过一个身暖心暖的 暖冬。

 题 120 余件次。

武强县委常委、组织部长石帅说: 我们这次开展的 回头看、拉家常、聊政策、倡美德、过暖冬活动,目的就是凝聚干群合力,坚决打赢脱贫攻坚战,与全县人民一道迈入小康社会。

衡水发布

本报讯(记者焦磊)近日,记者在 衡水市政府新闻办召开的2018年扶 贫脱贫攻坚年实施情况新闻发布会上 获悉,衡水市圆满完成2018年度脱贫 任务,共25001人脱贫、152个贫困村 出列。其中,武强、故城两个贫困县经 过市级初审和省级审定(验收检查、第 三方评估)达到脱贫退出标准。

去年以来,衡水市全面落实各项 扶贫政策,在健康扶贫上,建立 基本 医保+大病保险+医疗救助 三重保障 的基础上,推进商业补充保险等四重 保障 ,贫困患者就医自付比例下降到 10%以内。在教育扶贫上,制定了《衡 水市建档立卡家庭经济困难学生资助 实施细则》推动 两兔一补 三兔一 助 等教育扶贫政策全面落实,三免 一助 政策共资助建档立卡贫困学生 3831名、补助资金575万元,并强化 义务教育控辍保学联保联控责任 ,确 保全市建档立卡贫困家庭无因贫失学 辍学学生。同时 全面完成危房改造任 务,省下达衡水市2018 2019年度 农村危房改造任务 1237 户 ,目前 ,全 市开工1338户 ,开工率为108.2%。认 真落实低保标准动态调整机制 将农 村低保年保障标准提高到4239元、月 人均补差达到224元,农村特困救助 供养年基本生活标准达到5639元。

为更好地推进精准脱贫、精准扶贫,确保如期实现脱贫攻坚目标,衡水市积极发挥农业龙头企业和专业业、社的带动作用,大力发展订单农业、特色种养、林果、旅游、电商等扶贫产业。截至目前,全市农村电商超过2.5万个2018年前三季度全市农村电商超过2.5万个2018年前三季度全市农村电路达19.18兆瓦,带动28308户36中村,连进大贫样板村144个,直接带动贫困户的龙头企业和农民合作社分别达到135家和807家。该市还引导劳动

密集型企业因地制宜建设扶贫车间,大力推进就业扶贫,目前全市共开发扶贫车间203个,吸纳662名贫困劳动力就业,开发扶贫专岗,安排4514名贫困劳动力就业。

该市强化资金投入与监管 2018年全市共投入各级财政专项扶贫资金4.88亿元,各县(市、区)全面落实财政专项扶贫资金支出 四联签 制度,严防扶贫资金使用过程中的 跑冒滴漏 ,并建立起对财政扶贫资金的经常性监督检查机制,制定了《衡水市扶贫资金监督管理追责办法》,扶贫资金管理使用更加规范。

市区32座新建公厕开放

本报讯(记者焦磊)近日, 衡水市区32座新建公厕向公 众开放。至此,由该市城管执 法局管理的公厕增加到了93 座,市民如厕将更加方便。

市区 32 座公厕建设是衡水市 2018 年民生实事之一。 去年以来,该市结合市区城市 发展总体规划,坚持高起点规划、高标准建设的原则新建 32 座公厕。新建公厕全部为钢结构装配式,外观为鲜亮的砖红色,内部安装了中央空调,保证 了公厕冬暖夏凉。公厕前厅洗手盆处安装了热水系统,可用卫生的设置了热水系统。通用卫生的设置了感应式蹲便器、LED灯、应急照明灯等设施。在为内,还是现时的第三空间,可是是不好。如此是一个人,还是一个人,这个人们可以发现。这个人们可以发现。这个人们可以发现。这个人们可以发现。这个人们可以发现。这个人们可以发现。这个人们可以发现。这个人们可以发现。这个人们可以发现。这个人们可以发现。这个人们可以发现。

国家 A 级景区总数达 14 家

本报讯(记者焦磊)近日,经衡水市旅发委组织评定,周窝音乐小镇景区达到国家3A级旅游景区标准要求,批准为国家3A级旅游景区。阜城县刘老人百年梨园景区、阜城县本斋纪念园景区达到国家2A级景区标准要求,批准为国家2A级旅游景区。至此,该市国家A级景区总数达14家。

据了解,周窝音乐小镇于2012年4月建立,是中国第一个与乐器产业相结合的创意文化旅游基地,具有中外乐器品牌展示与销售、音乐人创作与演艺、中小学生音乐教育体验

与实践3项重要功能。阜城县 霞口镇刘老人村拥有 百年梨 园 之称 内有百年以上老梨树 5000 余株 ,该村结合特色文化 产业,修建了梨文化广场、休闲 公园、村史馆、博物馆等基础设 施 ,成为当地著名的乡村旅游 景点。阜城县本斋纪念园是马 本斋回民支队纪庄、高庄突围 战的旧址,该园是在原古城镇 纪庄回民支队烈士陵园的基础 上扩建而成,纪念园共分为3 个区,东区为回民支队烈士陵 园旧址,中区为本斋纪念园的 纪念区 ,西区是阜城县老烈士 陵园迁移区。



近日 在饶阳县大尹村镇南流满村众益种苗基地 农民在为蔬菜幼苗浇水。近年来 蔬菜种植逐渐成为饶阳县的特色支柱产业 ,该县采用 基地+合作社+农户 的模式 结合市场需求推行种苗订单培育 取得良好的经济效益 ,带动当地农民增收。

记者 焦磊 通讯员 佳栋摄